
Hansestadt Gardelegen  
Ortschaftsrat Köckte                                                                07. März 2013 
  - ka 

  

 
 
 
 

Niederschrift 27. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Köckte 
 
 
 Sitzungstermin: Donnerstag, 07.03.2013 
 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 
 Sitzungsende: 20:45 Uhr 
 Ort, Raum: Köckte, Feuerwehrraum 

Anwesend: 
Herr Henry Seiler Vorsitzender des Ortschaftsrates 
Herr Dieter Busse Stellv. Vors. des Ortschaftsrates   
Herr Henning Giggel Mitglied des Ortschaftsrates 
Herr Klaus Kamper Mitglied des Ortschaftsrates 
Herr Frank Thiele Mitglied des Ortschaftsrates 
Frau Sindy Waldleben Mitglied des Ortschaftsrates 
 
Abwesend: 
Herr Andreas Wegwarth Mitglied des Ortschaftsrates 

 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 
1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit 
2 Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststellung der Tages-

ordnung des öffentlichen Teils 
3 Einwohnerfragestunde 
4 Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die 25.Sitzung des Ortschafts-

rates der Ortschaft Köckte  am 29.11.2012 
5 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
6 Anhörung des Ortschaftsrates zur Haushaltssatzung und zum Haushaltsplan der Hanse-

stadt Gardelegen für das Haushaltsjahr 2013 mit Änderungen zum Haushalt 2013, Nr: 1 
7 Festlegung der Termine der Sitzungen des Ortschaftsrates der Ortschaft Köckte für das 

Jahr 2013 
8 Beratung über die Verwendung der Brauchtumsmittel 
9 Anfragen und Anregungen 
 

 
Öffentlicher Teil 
 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der Be-

schlussfähigkeit 
 

 Der Vorsitzende des Ortschaftsrates eröffnet die Sitzung und stellt die Ordnungsmäßigkeit 
der Einladung und die Beschlussfähigkeit fest. 

  
  
 TOP 2 Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststellung der Tagesord-

nung des öffentlichen Teils 
 

 Der Vorsitzende des Ortschaftsrates schlägt vor, die Tagesordnungspunkt 3 und 4 zu tau-
schen und stellt die so geänderte Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Sitzung zur 
Abstimmung. 
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 Beschluss 

Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die geänderte Tagesordnung für den öffentlichen 
Teil der Sitzung. 
 

 Abstimmungsergebnis 
Ja-Stimmen:  6 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 

  
 TOP 4 Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die 25.Sitzung des Ortschaftsra-

tes der Ortschaft Köckte  am 29.11.2012 
 

 Der Vorsitzende des Ortschaftsrates stellt den öffentlichen Teil der Niederschrift über die 
Sitzung des Ortschaftsrates am zur Abstimmung. Änderungen werden nicht beantragt.  
 

 Beschluss 
Der Ortschaftsrat genehmigt einstimmig den öffentlichen Teil der Niederschrift über die 25. 
Sitzung des Ortschaftsrates am 29.11.2012. 
 

 Abstimmungsergebnis 
Ja-Stimmen:  6 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 3 Einwohnerfragestunde 
  

Es sind keine Einwohner anwesend.  
 

  
 TOP 5 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
  

Herr Henry Seiler informiert den Ortschaftsrat über: 
 
 einige Jubiläen und die Weihnachtsfeiern (Kinder, Senioren), 

 
 die Rentnernachmittage, 

 
 die Reparatur Straßenlampe Friedrich-Engels-Straße, 

 
 die Reparaturmaßnahme Straßenlampen Fritz-Schulz-Straße – die Baumaßnahmen 

können erst bei Frostfreiheit durchgeführt werden (Kabelschaden). 
 
 das Ergebnis der Anfrage von Klaus Kamper aus der 25. Sitzung des Ortschaftsrates, 

die Poller am Neuen Damm betreffend: Die Poller werden nicht versetzt. Fast alle Fahr-
zeuge können diese überfahren. Der Notarzt könnte Schwierigkeiten bekommen. Das 
Bauamt hat die Höhe des mittleren Pollers vermessen und festgestellt, dass der Ret-
tungswagen keine Schwierigkeit damit hat. Selbst die Polizei ist darüber gefahren.  

 
 die Antwort auf die Anfrage von Herrn Kamper aus der 26. Sitzung des Ortschaftsrates, 

die Behandlung von Grundstücksangelegenheiten im öffentlichen Teil betreffend: Wann 
die Öffentlichkeit auszuschließen ist, regelt die Gemeindeordnung Land Sachsen-Anhalt 
§ 50. Nachzulesen ist dies auch im Handbuch für Ortschaftsräte sowie der Geschäfts-
ordnung der Ortschaft Köckte § 4. Herrn Kamper werden Kopien aus dem Kommentar 
zur Gemeindeordnung zum § 50 der GO LSA übergeben.  
Der Bürgermeister erläutert, dass eine Firma als natürliche juristische Person angese-
hen und ebenso behandelt wird wie z. B. bei Anliegen einer Privatperson – hier Bau-
maßnahmen und Grundstücksfragen betreffend.  
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 Gelbe Säcke werden in Köckte ausgegeben und können beim Ortsbürgermeister nach 
Terminvereinbarung und nur mit Abholschein abgeholt werden.  

 
 Am 20.03.2013 findet eine Informationsveranstaltung zum Thema Busverbindung im 

Dorfgemeinschaftshaus mit Vertretern der Hansestadt Gardelegen und der PVGS statt. 
Die Veranstaltung beginnt um 14:00 Uhr. Alle Interessenten sind herzlich eingeladen. 
Aushänge sind erfolgt.  

 
 den Winterdienst, 

 
 das Altmärkische Hansefest – Teilnahme usw.  

 
 Dorffest Köckte – gemeinsame Veranstaltung mit der FFW (80-jähriges Bestehen), 

 
 die Beitragsbescheide zur Umlage der Verbandsbeiträge für die Unterhaltung von öffent-

lichen Gewässern 2. Ordnung (Unterhaltungsverb and Obere Ohre), 
 
 den Unrat auf dem ehemaligen Gemeindehof 

 
 die Veranstaltung "Bürgerwerkstätten – Wandel im ländlichen Raum" im März 2013; Für 

Interessenten erfolgte ein Aushang.  
  
  
 TOP 6 Anhörung des Ortschaftsrates zur Haushaltssatzung und zum Haushaltsplan der Hanse-

stadt Gardelegen für das Haushaltsjahr 2013 mit  Änderungen zum Haushalt 2013, Nr: 1 
  

Der Ortsbürgermeister informiert alle Ortschaftsratsmitglieder über alle Dinge, die die Ort-
schaft Köckte betreffen, z. B. Baumaßnahmen – neuer Weg in der Fritz-Thoms- und Fried-
rich-Engels- sowie der Gartenstraße -, in Sachen Dorfgemeinschaftshaus und Feuerwehr 
(Anschaffung eines Notstromaggregates) usw.  
 
Der Vorsitzende des Ortschaftsrates stellt die Vorlage mit der Änderung Nr. 1 zum Haus-
haltsplan zur Abstimmung. 
 

 Beschluss 
Der Ortschaftsrat Köckte beschließt mehrheitlich die Haushaltshaltssatzung mit dem Haus-
haltsplan der Hansestadt Gardelegen 2013 mit der 1. Änderung. 
 

 Abstimmungsergebnis 
Ja-Stimmen:  5 
Nein-Stimmen:  1 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 7 Festlegung der Termine der Sitzungen des Ortschaftsrates der Ortschaft Köckte für das 
Jahr 2013 

  
Der Ortschaftsrat berät über die Termine für Sitzungen im Jahr 2013.  
 

 Beschluss 
Der Ortschaftsrat Köckte beschließt, wie bisher, mindestens einmal im Quartal eine Sitzung, 
jeweils an einem Donnerstag, durchzuführen. Tagungsbeginn ist 19:30 Uhr. Sofern dringen-
de Angelegenheiten bzw. Probleme anstehen, können zusätzliche Sitzungen des Ort-
schaftsrates einberufen werden, wobei die Sitzungsschiene des Stadtrates der Hansestadt 
Gardelegen zu berücksichtigen ist.  
 

 Abstimmungsergebnis 
Ja-Stimmen:  6 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
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 TOP 8 Beratung über die Verwendung der Brauchtumsmittel 
  

Der Ortschaft Köckte stehen im Jahr 2013 1.200,00 Euro zur Verfügung. Der Haushaltskas-
senrest aus dem Jahr 2012 in Höhe von 460,04 Euro – Spendengelder aus 2012 – kommt 
dazu, sodass der Ortschaftsrat insgesamt über 1660,04 €  verfügt.  
 
Nach ausgiebiger Beratung soll das Geld – wie folgt – aufgeteilt werden: 
 

100,00 € FFW Köckte – Maibaum aufstellen/Fackelumzug 
150,00 € Kinderweihnacht im DGH 
150,00 € 15-jähriges Jubiläum Kita Abenteuerland 
200,00 € Rentnerbetreuung 
100,00 € Jubiläen 

25,00 € Fremdenverkehrsverein Mieste 
25,00 € Volkstrauertag 

760,04 € Dorffest/80 Jahre FFW Köckte 
100,00 € Schützenverein Köckte – Unterstützung Schützenfest 

50,00 € VdgB Köckte – Unterstützung Schaupflügen 
 

1.660,04 € 
 

insgesamt 
 
Der Vorschlag über die Verwendung der Brauchtumsmittel wird zur Abstimmung gestellt.  
 

 Beschluss 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Vergabe der Brauchtumsmittel, wie vorgeschla-
gen. Sollte in der kommenden Stadtratssitzung eine Erhöhung der Brauchtumsmittel be-
schlossen werden – ein Antrag der gemischten Fraktion liegt vor -, wird über die Mehrsum-
me in der nächsten Ortschaftsratssitzung beraten.  
 

 Abstimmungsergebnis 
Ja-Stimmen:  6 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 9 Anfragen und Anregungen 
  

Der Ortsbürgermeister informiert den Ortschaftsrat darüber, dass Herr Michael Grabe gerne 
die Ortschronik weiter führen möchte. Er fragt nach dem Einvernehmen der Ortschaftsrats-
mitglieder.  
 

 Beschluss 
Der Ortschaftsrat Köckte beschließt einstimmig, dass Herr Michael Grabe die Dorfchronik 
weiter führen darf.  
 

 Abstimmungsergebnis 
Ja-Stimmen:  6 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 

 
 
Henry Seiler 
Vorsitzender des Ortschaftsrates  
der Ortschaft Köckte 


